

# 凌桥社区卫生服务中心：中医药文化进社区 健康服务再升级

近年来，浦东新区凌桥社区卫生服务中心（以下简称“中心”）坚持党建引领，积极联合凌桥第七居民委员会党支部，以“中医科普进社区”为主题，通过资源整合与服务创新，深入推进中医药文化普及与社区健康服务的融合，切实将健康福利送到“百姓的家门口”。

为更好地满足居民健康需求，中心与凌桥第七居民委员会党支部建立长效合作机制，每月两次进社区开展中医特色服务活动，活动日已成为居民期待的“健康福利日”。活动中，医护人员为居民提供中医诊疗、推拿、艾灸、拔罐、耳穴压丸、穴位敷贴、康复理疗等多种服务，同时开展养生教学、用药咨询和血糖检测等健康管理服务，深受居



民欢迎和好评。

中心与凌桥第七居民委员会党支部还在社区设立了中医宣传栏。宣传栏中的“中药园地介绍”和“四季养生知识”内容，向居民展示了常见中药植物的图片及功效，还依据季节变化，提供饮食、起居等养生建议，有效扩大了中医药文化的传播覆盖面，居民能直观地了解中医，将健康理念融入日常生活中。

中医药文化走进社区，既是对传统文化的弘扬，也是对居民健康需求的积极回应。凌桥社区卫生服务中心在社区内新建了一座中草药生长科普花园。花园内种植着多种常见中草药，每种植物旁均配有详细的科普标识，包括名称、功效、主治病症等信息。居民们可在散步休闲时观赏绿色植被，同时还能学习中医药知识，感受中医文化的魅力。

未来，凌桥社区卫生服务中心与凌桥第七居民委员会党支部将继续深化合作，探索更多中医药文化与社区服务相结合的创新形式，推动更多高质量服务项目落地，不断满足居民多样化的健康需求，谱写好服务创新、文化传承与健康促进的和谐、美好篇章。



# 探索“环境治理 + 民生服务”双提升新路径 淞南镇综合行政执法队开展“城市管理美丽商户”活动赋能城市治理

近年来，宝山区淞南镇综合行政执法队积极探索城市管理与基层治理的新路径，以开展“城市管理美丽商户”评选活动为抓手，持续优化镇区商业环境，助力民生服务创新，提升市民生活品质，实现了城市治理的良性循环。

据淞南镇城管部门相关负责人介绍，淞南镇“城市管理美丽商户”评选活动初办于2023年，旨在鼓励商家诚信经营，提高商家的自我约束和自我管理能力，加强城管部门与商家之间的沟通和联系，为居民营造一个和谐、有序的商业环境。评选范围涵盖餐饮、零售、医疗健康等多个行业，从确保市容整洁、保持店面设施安全、严格执行装修垃圾处理规定、坚持文明守法经营以及积极参与申报评选程序五个主要方面进行评估，每年最终选出30家表现优异的商户为“美丽商户”。

自活动启动以来，商圈周边道路两侧杂乱现象、违规经营、乱搭乱建等情况明显减少，商户们会主动清理卫生死角，合理安排垃圾收集清运工作，杜绝影响市容的问题发生。同时，餐饮商户还按规定安装并维护烟道和油烟净化设备，减少了环境污染；餐厨垃圾及废弃油脂均通过合规渠道进行运输处置，详细记录台账，防止违规操作。

此外，商户们还积极响应政府号召，自觉履行社会责任，在日常经营中遵守法律法规，服务礼貌周到，有效提升了顾客满意度，为整个商圈营造了良好的消费氛围。更重要的是，商户在参与评选和服务中感受到了自我的价值，逐步从被动管理的对象转变为积极参与城市治理的重要力量。

淞南镇综合行政执法队在镇党委、政府的牵头下，将“美丽商户”资源融入淞南镇“淞颐家”综合关爱服务项目，进一步彰显了城市管理工作以人为本的理念。该项目以社区孤老、重残、重点优抚对象、低保家庭儿童为服务对象，并根据群众需求增加服务内容供给，推动商户赋能民生服务，实现了政府与商户双向奔赴、双向赋能，绘就了关心关爱特殊困难群体的暖心底色。



此外，商户们也定期推出折扣、定制套餐、便民服务等福利，满足服务对象的日常需求。商户们的积极参与，进一步丰富了“淞颐家”项目品牌的影响力与服务覆盖面，让“淞颐家”服务体系更加完善，也让镇域内特殊困难群体感受到了更多的关怀。

在“美丽商户”评选和“淞颐家”项目的推动下，淞南镇综合行政执法队积极探索“环境治理 + 民生服务”双提升的新路径。未来，淞南镇综合行政执法队还将进一步创新管理机制，优化服务体系，助力城市建设与社会治理迈上新台阶。

# 金山区亭林镇金明村用心打造有温度的党群服务阵地

近年来，为持续推进党群阵地融合赋能，金山区亭林镇金明村党总支紧贴群众需求，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，通过丰富多彩的服务活动和贴合百姓需求的服务功能，实现大门常开、场所常用、活动常办、群众常来，取得了良好的成效，助推实现“‘亭’温暖，‘林’距离”的美好生活。

2024年，金明村党总支不断强化党组织的政治功能和服务功能，组织开展了多次党员培训，学习党的理论和政策，并通过“党建引领聚力共筑安全防护墙”“履行植树义务，共建美丽金明”“忆党史厚植廉洁文化 树清风赋能基层治理”等活动，确保了党员思想政治水平的提升，增强了党员之间的凝聚力和战斗力。

金明村党总支注重服务群众的多元化和精准化，全年开展了丰富的服务活动。为了更好地服务村民，村党总支充分利用现代信息技术，通过微信群、公众号等平台，及时发布村务信息，解

答村民疑问，促进了党群之间的互动与沟通。

同时，村党总支还注重社会治理和民生福祉，一方面，村党总支定期开展“洁美乡村积分兑换”“留心呀，少年！”“家门口的非遗体验工坊”“幸福夕阳，为老服务球球送”等健康养生宣讲及便民义诊活动，丰富了村民的精神文化生活，增强了村民的集体荣誉感和凝聚力，满足他们的日常需求；另一方面，村党总支着力加强社会治安防控工作，组织村民开展邻里守望活动，提升了村民的安全感与归属感。在突发事件的应对中，金明村党总支发挥了重要作用，确保了村民的生命安全和社会稳定。

展望2025年，金明村党总支将继续坚持党建引领，围绕乡村振兴、民生改善、社会治理等重点工作，进一步加强党群联系，提升服务效能。同时，加大对青年和老年群体的关爱力度，优化各类公共服务，助力经济和社会的全面发展，确保村民的幸福感和获得感不断提升。

# 杨浦区残联领导开展节前慰问与巡查

1月21日下午，在殷行街道办事处主任白骏的陪同下，杨浦区残联党组书记、理事长曹月一行来到工农新村居委，并到残疾人张某某家中走访慰问。曹月查看了张某某家中情况，给予春节祝福、送上节日慰问品，同时对其家庭浴室及厨房的无障碍改造情况进行了解，询问了当事人对施工的过程及结果表示满意。

张某某于2017年被诊断为神经抽动障碍，2018年经区残联评定为智力残疾二级，目前享受重残无业，生活难以自理。其母亲是殷行街道残联阳光基地的学员，父亲为在职职工，月收入低。张某某日常与外婆同住，由外婆照料其日常生活起居并每天坚持对其进行康复训练。现在通过政府实事项目，为张某某家庭进行了改善型的无障碍改造及卧室改造，使其生活更便利，更安全。得到了政府的支持与帮助，张某某对康复也更有信心了，他表示，这

样的实事项目也反映了上海市政府想残疾人所想以及对于残疾人家庭的关心和支持。

随后，曹月一行又来到殷行街阳光家园进行消防安全检查，主要针对“三阳”机构的工厂、仓库、教室及厨房等地进行了巡查。巡查中，曹月表示，为营造欢乐祥和、文明和谐的节日气氛，消除春节期间可能存在的潜在火灾隐患，要强化底线思维和风险意识，真正做到防患于未然。

# 遗失声明

上海市嘉定区人民政府新成路街道办事处食堂遗失上海农商银行戬浜支行开户许可证，账号:32723202011045450，核准号:J2900048655106，编号:290004093105，声明作废。

# 松江首家虚拟电厂启用 可提高能源使用效率

近日，随着一批用户企业和应用场景的成功签约，松江区首家虚拟电厂正式启用。这座虚拟电厂由上海正泰新能源科技有限责任公司（以下简称“正泰新能源”）建设，借助智能电网和物联网技术，灵活调节电力使用，帮助电网实现供需平衡。

虚拟电厂是新一代能源管理系统的一部分，利用信息技术将分散的电力资源整合起来，通过集中协调的方式像传统电厂一样运行和管理。与传统电厂不同，它无需建造大型发电设施，而是通过调节发电和用电资源来参与电力市场和保障电网运行。“与传统电厂相比，虚拟电厂的建设和运营成本低得多。”正泰新能源总经理张亨迪解释说，“比如，为了满足峰值用电需求，传统发电厂需要投入巨额资金，而虚拟电厂通过优化资源配置可以显著降低这部分开支。此外，虚拟电厂还能够整合分布式清洁能源，减少对化石燃料的依赖，从而带来更高的环保效益。”

在正泰新能源虚拟电厂的管理平台上，有“运行监测中心”“资源聚合中心”“响应调控中心”“统

计分析中心”“档案管理中心”等功能模块。通过分析发电和用电数据，平台可以根据电网需求和市场价格，智能调配各类用电资源，从而提高能源使用效率，同时确保电网运行稳定。

虚拟电厂的优势不仅体现在成本上，还能有效提升能源管理的灵活性。它通过数字化手段，将企业的用电设备和资源整合成一个整体，在为电网提供支持的同时，企业还能获得经济补贴和社会效益。例如，一些企业可以在用电高峰时段调整生产计划，减少电力负荷；商场则通过减少空调用电量，在保障顾客舒适度的情况下响应电网需求，从而享受政策补贴。这种双赢模式让企业和电网实现了良性互动，确保资源挖掘再利用。

目前，这座虚拟电厂已接入70兆瓦的接入容量，能够聚合并调节超过25兆瓦的可调容量。未来，正泰新能源计划进一步研究智能控制技术和创新商业模式，力争为虚拟电厂的推广应用提供可行的参考方案，同时助力区域能源管理的升级以及虚拟电厂生态的发展。

## 千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话: 0512-67276198 地址: 苏州市观前街91号  
全国热线电话: 0512-67274512 网址: caizhizhai.tmall.com